
ГРАНИ ГАРАНТА
МАЙ 2010 ГОДА

СОВЕТЫ 
РАЗРАБОТЧИКА

Для закрепления знаний, полученных в ходе занятия, попробуйте 
самостоятельно выполнить несколько практических заданий.

Утверждение примерной формы письменного сообщения 
для постановки на учет обособленных подразделений

Разъяснение порядка признания в налоговом учете 
процентов по займам, направляемым на погашение 
задолженности по налогам и сборам

Установление ответственности за нарушение 
законодательства об энергосбережении

Изменение ряда коэффициентов, используемых
при расчете пенсий

СЕГОДНЯ 
ВЫ НАУЧИТЕСЬ:

Быстро находить документы 
и уточнять списки с помощью 

Базового поиска

Знакомиться с нюансами 
правового вопроса с помощью 

интерактивных схем

Благодаря Машине времени 
переходить в редакции 

документа на заданную дату 

Изучать изменения 
документа с помощью 
уникальной функции 
Сравнение редакций 

Ставить документы 
на контроль

Составлять подборки 
документов с известными 

реквизитами

В НОМЕРЕ 
РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ:
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УТВЕРЖДЕНА ПРИМЕРНАЯ ФОРМА 
ПИСЬМЕННОГО СООБЩЕНИЯ ДЛЯ ПОСТАНОВКИ 
НА УЧЕТ ОБОСОБЛЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Какие нюансы необходимо учесть при постановке
на учет обособленных подразделений?

Каким документом утверждена рекомендуемая 
форма сообщения для постановки обособленных под-
разделений на учет?

 При выборе налогового органа для постановки 
на учет своих обособленных подразделений ор-
ганизации необходимо представить письменное 
сообщение. Это касается и подразделений, кото-
рые находятся в одном муниципальном образо-
вании на территориях, подведомственных раз-
ным налоговым органам. 

Составим список документов по вопросам поста-1. 
новки организацией на учет своих обособленных 
подразделений. В строку Базового поиска введи-
те постановка на учет обособленных подразде-
лений и нажмите кнопку  (рис. 1).

При изучении подборки материалов может воз-2. 
никнуть необходимость отобрать из списка до-
кументы по дополнительно заданным условиям. 
В таких случаях незаменимым помощником 
станет возможность уточнения списка. На пане-
ли Базового поиска отметьте область поиска 
В названиях документов списка, в строку Ба-
зового поиска введите рекомендуемая форма 
для подразделений и нажмите кнопку  
(рис. 2).

В результате получен искомый документ – при-3. 
каз ФНС России от 24 марта 2010 г. № ММ-7-
6/138@ «Об утверждении рекомендуемой фор-
мы сообщения организации о выборе налогового 
органа для постановки на учет нескольких обо-
собленных подразделений организации, находя-
щихся в одном муниципальном образовании 
на территориях, подведомственных разным на-
логовым органам».

Откройте приказ. На вкладке 4. Структура доку-
мента раскройте папку Встроенные объекты, 
нажав кнопку [+], и перейдите к рекомендуемой 
форме Сообщения.

 Обратите внимание на то, что по ссылке 
 Комментарий ГАРАНТа. См. данную фор-

му в редакторе MS-Excel можно сразу перейти 
к заполнению формы (рис. 3).



В каких документах дается разъяснение порядка 
признания в налоговом учете процентов по займам?

Каким образом могут быть учтены проценты
по займам организации в 2010 году?

ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБОЙ 
РАЗЪЯСНЕН ПОРЯДОК ПРИЗНАНИЯ 
В НАЛОГОВОМ УЧЕТЕ ПРОЦЕНТОВ ПО ЗАЙМАМ, 
НАПРАВЛЯЕМЫМ НА ПОГАШЕНИЕ 
ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

Для ответа на первый вопрос обратимся к 1. Базовому 
поиску – универсальному поисковому инструменту 
системы ГАРАНТ. Известно, что разъяснения даны 
Федеральной налоговой службой, поэтому в строку 
Базового поиска введите проценты по займам фнс 
2010 и нажмите кнопку .

 Обратите внимание на то, что интеллектуаль-
ный механизм Базового поиска учитывает обще-
принятые сокращения и аббревиатуры, широко 
применяемые в области права (рис. 4).

Система мгновенно построила список по интере-2. 
сующему вопросу. Открыв первый документ – 
письмо ФНС России от 17 марта 2010 года 
№ 3-2-06/22, можно рассмотреть порядок нало-
гового учета процентов по долговым обязатель-
ствам. Чтобы продолжить изучение подборки ма-
териалов и перейти к следующему документу без 
возврата в список, нажмите кнопку  Следую-
щий документ в списке в правом нижнем углу.

В основном окне открылся текст письма ФНС Рос-3. 
сии от 4 февраля 2010 г. № 3-2-09/15, где говорится 
об учете процентов по займу в составе внереализа-
ционных расходов организации-заемщика (рис. 5).

Зачастую, чтобы понять порядок применения 4. 
правовой нормы, положений одного документа 
бывает недостаточно. С помощью уникального 
вида информации – интерактивных схем – мож-
но быстро изучить интересующий правовой 
аспект даже из непрофильной для вас области. 
В строку Базового поиска введите займы схема 
и выберите вкладку Комментарии.

В полученном списке перейдите ко второму до-5. 
кументу – Схема. Гражданский кодекс. Часть II. 
Заем и кредит. Наглядный интерфейс позволяет 
легко находить ответы и знакомиться с деталями 
правового регулирования вопроса (рис. 6).

 Обратите внимание на то, что с помощью кнопок 
 и  в нижней части основного окна можно 

переходить к другим интерактивным схемам по 
изучаемой тематике.
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Как изучить будущую редакцию документа?

Какие санкции предусмотрены за нарушение
законодательства об энергосбережении?

С 27 МАЯ 2010 ГОДА ВСТУПАЮТ В СИЛУ НОРМЫ, 
УСТАНАВЛИВАЮЩИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ 
ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
ОБ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИИ

Откроем Кодекс об административных право-1. 
нарушениях. Это можно сделать сразу из 
Основного меню с помощью ссылки Кодексы 
Российской Федерации.

Известно, что изменения, устанавливающие 2. 
ответственность за нарушение законодатель-
ства об энергосбережении, вступают в силу 27 
мая 2010 года. Перейдем к редакции кодекса 
по состоянию на эту дату. Для этого на панели 
инструментов нажмите кнопку  и выбе-
рите раздел Машина времени (рис. 7).

В появившемся окне укажите 3. 27.05.2010 и на-
жмите кнопку . Знак Машины времени    

 всегда напомнит, на какую дату открыта
изучаемая редакция документа.

Узнаем, какие изменения внесены в КоАП на 4. 
эту дату. С помощью уникальной возможности 
системы ГАРАНТ ЭКСПЕРТ 2010 Сравнение 
редакций это можно сделать за мгновение.
На панели инструментов нажмите кнопку 

 и выберите Сравнение редакций.

В основном окне открылось две редакции кодек-5. 
са: в правой части – открытая с помощью Маши-
ны времени будущая редакция, действующая 
с  27.05.2010, а в левой – актуальная. Наглядно 
представлены изменившиеся фрагменты: добав-
ленные части отмечены заливкой, а положения, 
утратившие силу, зачеркнуты. С помощью ссы-
лок Предыдущее/Следующее изменение осу-
ществляется навигация по измененным фраг-
ментам. Таким образом, можно перейти к новой 
статье 9.16, устанавливающей с 27 мая 2010 года 
ответственность за нарушение законодательства 
об энергосбережении (рис. 8).

 Обратите внимание: чтобы не пропустить 
важное изменение, можно поставить интере-
сующий документ на контроль. Достаточно на 
панели инструментов нажать кнопку , 
и система автоматически предупредит, когда 
в кодекс будут внесены изменения. В этом слу-
чае после очередного обновления вашего ком-
плекта системы ГАРАНТ появится знак  , при 
нажатии на который откроется вкладка До-
кументы на контроле (рис. 9).
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Какие коэффициенты были изменены?

Как внесенные изменения отразятся на разме-
ре пенсий и сумме расчетного пенсионного
капитала?

 Законом о государственном пенсионном обе-
спечении установлен порядок, согласно кото-
рому социальные пенсии, страховая часть 
пенсии по старости и расчетный пенсионный 
капитал индексируются ежегодно с учетом 
темпов роста цен на товары и услуги за про-
шедший год. 

 Коэффициенты индексации социальных пенсий 1. 
или расчетного пенсионного капитала застрахо-
ванных лиц, а также коэффициент увеличения 
размера страховой части трудовой пенсии по 
старости устанавливаются постановлениями 
Правительства России. То есть известен тип до-
кумента. Также известна дата принятия этих 
нормативных актов. Поэтому для получения 
списка постановлений по интересующему во-
просу обратитесь к поиску по реквизитам. 
На панели инструментов нажмите кнопку  
и выберите Поиск по реквизитам.

Заполним поля карточки запроса. В поле 2. Тип 
введите пост и выберите Постановление. 
В поле Орган/Источник введите правит и вы-
берите Правительство России и СССР. 
В поле Раздел/Тема введите пенсии и укажи-
те Социальная защита, пенсии, компенсации. 
Поскольку известна точная дата, в поле С: 
введите 18.03.2010 и с помощью клавиши 
[Tab] продублируйте ее в поле ПО: (рис. 10).

Нажав кнопку 3. , вы получите искомый 
список. 

Откройте постановление Правительства России 4. 
от 18 марта 2010 г. № 168 «Об утверждении ко-
эффициента индексации расчетного пенсионно-
го капитала застрахованных лиц» (рис. 11).

5. Перейдя по ссылке из  Комментария 
ГАРАНТа. См. справку о коэффициенте 
индексации расчетного пенсионного капи-
тала, можно ознакомиться с динамикой коэф-
фициента индексации расчетного пенсионного 
капитала. Информация представлена наглядно 
и дополнена ссылками на нормативные акты 
(рис. 12).
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ПОСТАНОВЛЕНИЯМИ ПРАВИТЕЛЬСТВА
ОТ 18 МАРТА 2010 ГОДА ИЗМЕНЕН РЯД 
КОЭФФИЦИЕНТОВ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ 
ПРИ РАСЧЕТЕ ПЕНСИЙ



ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ 
ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Откройте приказ Минфина России от 5 мая 2008 г. № 54н «Об 1. 
утверждении формы налоговой декларации по налогу на при-
быль организаций и Порядка ее заполнения». Перейдите к за-
полнению формы декларации в редакторе MS-Excel.

Используя поиск по реквизитам, составьте подборку писем 2. 
Минфина России по теме Налоги и сборы/Налоговая отчет-
ность, принятых с 1 марта 2010 года.

С помощью 3. Сравнения редакций определите, как измени-
лась актуальная редакция Федерального закона от 21 июля 
1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав 
на недвижимое имущество и сделок с ним» по сравнению 
с предыдущей. 

Обратившись к 4. Машине времени, перейдите к редакции Фе-
дерального закона от 15 декабря 2001 г. № 166-ФЗ «О госу-
дарственном пенсионном обеспечении в Российской Феде-
рации» по состоянию на 18 июля 2009 года.

Откройте список похожих документов к вопросу учета рас-5. 
ходов в виде процентов по кредиту при налогообложении 
прибыли, рассмотренному в письме Департамента налоговой 
и таможенно-тарифной политики Минфина России от 25 
февраля 2010 года № 03-03-06/1/90.

Поставьте на контроль Трудовой кодекс Российской Федерации.6. 
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